

“支持东盟对缅甸开展人道主义援助认捐大会” 邓锡军作为王毅代表出席并宣读书面讲话



【本报讯】据中国驻东盟使团消息：8月18日，东盟秘书处以视频方式举办“支持东盟对缅甸开展人道主义援助认捐大会”。王毅国务委员兼外长向大会发表书面讲话。邓锡军大使作为王毅国委代表出席会议并宣读有关书面讲话。

王毅国委在致辞中说，中国和东盟是风雨同舟的亲密伙伴，中国与缅甸有着源远流长的“胞波”情谊，缅甸又是东盟大家庭中不可或缺的重要一员。今年以来，缅甸国内局势

发生变化，中方高度关注，多次同缅方和东盟深入沟通、劝和促谈，以自己的方式发挥积极建设性作用。中方始终认为，缅甸问题最终需要缅各党派从国家和人民长远利益出发，在宪法和法律框架下，通过政治对话找到妥善解决方案。中方支持东盟作为成熟的地区组织建设性参与与缅和解进程。中方还提出了与东盟协助处理缅甸问题的“五个共同”倡议，得到了包括缅方在内东盟国家的积极响应。

王毅表示，新冠肺炎疫情

发生以来，中国和东盟国家一直守望相助、共克时艰。面对当前缅甸疫情反复带来的新挑战，中方克服自身困难，全力支持缅甸抗击疫情。今年以来，中方已向缅提供包括疫苗在内的多批抗疫物资，并专门开通中缅边境抗疫物资特殊通道。这是中缅命运共同体应有之义，也是中国—东盟战略伙伴关系生动体现。

王毅表示，妥善处理缅甸局势符合地区国家的共同利益，抗击新冠肺炎疫情是国际社会的共同责

任。我们要携手努力，协助缅甸早日战胜疫情，走上和平稳定的发展道路。

一是要尊重缅甸主权和人民的自主选择，支持缅甸自主选择符合本国国情的发展道路，支持缅甸维护国家尊严和正当权益，支持缅甸保障人民福祉和社会安全。

二是要坚持在东盟框架下解决缅甸问题，支持落实东盟领导人“五点共识”，为东盟缅甸问题特使履职创造有利条件，营造良好氛围。

三是要加大对缅人道

援助力度。当务之急是确保抗疫援助可及性和有效性，保障缅甸人民的健康和安全，同时避免将抗疫和人道问题政治化，干扰缅甸问题的解决进程。

王毅表示，中方对缅友好政策始终面向缅全体人民，将积极支持东盟秘书处和东盟灾害管理人道主义援助协调中心开展工作。疫情当前，没有任何国家可以是一座孤岛。中方将继续同东盟密切配合，同国际社会通力合作，努力维护包括缅甸在内各国民众的健康福祉，共同促进地区和平

安全和发展繁荣。东盟各成员国外长或高官以及东盟各对话伙伴、领域对话伙伴、发展对话伙伴代表出席会议。东盟秘书长林玉辉、东盟缅甸问题特使、文莱外交主管部长艾瑞万等发表开幕致辞，东盟副秘书长康富和东盟灾害管理人道主义援助协调中心负责人介绍了东盟对缅甸人道主义援助工作设想。各方普遍赞赏此次会议及时有效，表示愿继续支持东盟落实“五点共识”，为东盟对缅甸人道主义援助积极提供资金和物资捐赠。



顾景奇总领事视频连线 出席印尼独立76周年庆祝活动

【本报讯】据中国驻泗水总领馆消息：8月17日，在印度尼西亚共和国成立76周年之际，顾景奇总领事以视频连线方式，先后出席泗水市政府举办的升旗仪式和东爪

哇省政府举办的国庆招待会。

东爪哇省政府特别邀请顾总领事在招待会上代表在该省的外国领馆，向印尼共和国总统和家人及全体印尼人民致以

节日问候，祝福印尼国家繁荣、人民安康。

泗水市市长、东爪哇省省长及东爪哇省其他外国领馆代表分别出席上述活动。



中国福建300万元抗疫物资将运抵印尼雅加达

厦门日报讯(记者徐景明 见习记者许静雯 通讯员白文斌 肖加星)8月19日，价值300万元的战疫物资，在厦门港海天码头装箱，计划于8月21日随“海丰三宝垄”轮前往印尼雅加达港。

这批货物包括208台制氧机、70台氧疗仪及配套耗材。记者在现场看到，物资包装箱上印有中国和印尼两国国旗，并用中英文书写“守望相助 携手抗疫 共建双园 共创福祉”等字样。

福建省商务厅亚洲处副处长孙骏说，“双园”指的是中印尼“两国双园”(福建省福州市元洪投资区为中方园区，印尼方采取“一园多区”模式开展

合作)。“在今年7月举行的中印尼‘两国双园’全球招商推介会上，福建省宣布向印尼方面捐赠300万元的医疗物资，助力当地抗击新冠肺炎疫情。”孙骏说，经省商务厅落实，省医药集团、厦门港务控股集团、福建“丝路海运”运营公司通力协作，由新海丰集运无偿承运这批防疫物资。

“新海丰集运在厦门港共有11条航线，运营稳定，比如，印尼这条航线已运营了6年多。”新海丰集运厦门分公司市场部经理范协辉说，8月21日货物起运后，将在8月30日前后抵达雅加达港。此次厦门东渡海关和厦门港等方面

式，通过“抵港直装”、提前申报、预约查验等举措，加快通关效率。

福建省医药集团有限责任公司副总经理郑华说，此次捐赠的制氧机、氧疗仪等设备，是从20多家生产企业中遴选而出，品牌、品质均属一流，尽力满足印尼方面的需求。厦门港提供的国际一流营商环境，将助力这批物资尽快投入当地战疫。

福建省是21世纪海上丝绸之路核心区，与“一带一路”沿线国家和地区联系密切。近年来，福建与印尼经贸往来密切，印尼已成长为福建在东盟的第二大贸易伙伴、第一大进口来源国、第四大



8月19日下午，福建省人民政府向印尼海洋与投资统筹部捐赠防疫物资仪式在厦门海天码头举行。(王协云 摄)

合作。今年7月举行的中印尼“两国双园”全球招商推介会在福州和印尼多地连线举办，现场成功签约16个项目，总投资

922.8亿元，为常态化疫情防控下的中印尼经贸合作注入巨大的活力。

招商推介会在福州和印尼多地连线举办，现场成功签约16个项目，总投资

922.8亿元，为常态化疫情防控下的中印尼经贸合作注入巨大的活力。

招商推介会在福州和印尼多地连线举办，现场成功签约16个项目，总投资

922.8亿元，为常态化疫情防控下的中印尼经贸合作注入巨大的活力。

俄媒：谁在害怕调查德特里克堡？

俄罗斯卫星通讯社近日发表专栏作家费南·坎宁安的署名文章《谁在害怕调查德特里克堡？》。文章称，位于美国马里兰州的德特里克堡生物实验室屡屡因为安全问题饱受诟病，且2019年年中因至今仍未让公众知道的原因突然关闭，有理由怀疑该处与新冠肺炎疫情的起源有关，中国要求世界卫生组织调查该处合情合理。但看起来，美国人人害怕对该实验室开展调查——尽管他们对中国提出了高压指控和要求。

文章称，目前我们还不知道新冠病毒的起源，可能需要几年时间才能确定，但对起源问题政治化是阻碍我们获得答案的“拦路虎”，美国利用它来诽谤中国，同时却虚伪地对美国自身早期病例和德特里克堡的重重疑云避而不谈甚至采取压制措施。

科学家们在武汉发现了新冠病毒早期病例，但谁又能说在其他国家没有病例，只是根本没有被发现或被发现而没被上报呢？此外，在武汉的新

冠肺炎病例被发现之前，2019年美国流感死亡人数出现了前所未有的激增，难道就没有一些人实际上是感染了新冠病毒而被误诊为流感吗？

此外，笼罩在德特里克堡上的重重迷雾也需要揭示！包括德特里克堡在内的美国秘密生物战实验室屡因违反安全规定及事故频发而饱受诟病及质疑。2019年8月，在其废水净化失败几个月后，德特里克堡被突然关闭，原因至今不为公众所知。

德特里克堡生物实验室是美国的生物战研究中心，可以在几乎不受公众监督的情况下对多种生物战病原体开展研究。而且，它只是遍布美国各地的数百家此类传染病实验室之一。冷战期间，德特里克堡就是试验致命病原体——包括导致致命流感的病毒的主要场所。另外，2001年，有报道称，一名心怀不满的研究人员通过邮寄致命的炭疽孢子杀死了五个人，致命物质就来自德特里克堡。

2019年底在武汉市发现了新冠病毒确诊病例后，美国要求对中国的实验室开展调查，但世界卫生组织开展的调查并未在武汉发现所谓的“病毒源头”。既然美国人可以指责中国并要求对其实验室进行调查，那么，中国要求对德特里克堡的做法和记录进行调查，以确定其是否与新冠肺炎疫情有关合情合理。而且，根据经验，有理由怀疑德特里克堡可能与新冠肺炎疫情的起源有关。到目前为止，新冠病毒已

在全世界造成400多万人死亡，仅在美国就夺去了60多万人的生命。

本月早些时候，中国发起了一项网上请愿，要求世界卫生组织对德特里克堡展开调查。近日，该网站被黑客攻击(当时，它已经收集了1000多个签名)。据报道，黑客的计算机服务器位于美国。如果这一点得到证实，那么围绕在德特里克堡头上的重重疑云更加浓厚。看起来，美国真的害怕对该实验室进行调查。

科技日报记者 刘霞